Vážení hosté, sestry a bratři, vážení přítomní,
zdravím Vás a sdílím s Vámi radost, že jsme se na 2. Legionářském marši, konaném uprostřed prázdnin, sešli v tak hojném počtu.

Nad naším Legiomaršem a dnešní připomínkou 100. výročí čs. legií přijal záštitu prezident republiky p. Miloš Zeman!

Památník legionářů na Polední se za pouhé dva roky stal nepřehlédnutelným fenoménem. Pro některé příznivce se stal i časovým předělem a říkají: „před a po Šnejdárkovi“. Mám pocit, že se s jeho vznikem v našem kraji něco změnilo, že se něco pohnulo i v našich srdcích. Nasvědčuje tomu i Vaše účast.

Připomínáme si sto let od vzniku čs. legií, které zásadním způsobem přispěly ke vzniku svobodného Československa. Nic na jejich zásluhách neubralo ani pozdější rozdělení republiky. Bratři Slováci, které tímto zdravím, snad se mnou budou souhlasit.

Neumím vlastními slovy dost výstižně popsat stoleté jubileum. Proto jsem poprosil paní Adélu Hybler Majerovou, aby nám přečetla sto let starou přísahu francouzských legionářů.
Přísaha příslušníků roty Nazdar ve Francii:
„Ve jménu volnosti, rovnosti a bratrství a v důvěře v Republiku slibujeme, že budeme bojovati pro práva Republiky a lidskosti až do posledního muže a do poslední krůpěje krve.“

Přísaha byla složena v Bayonne dne 12. řijna 1914.
Do čs. legií vstoupilo z našeho kraje, to je z historického Těšínského Slezska, 319 legionářů. Jen z Bystřice, Nýdku a okolních sídel jsem jich napočítal více než 100.  Řada čs. legionářů se přitom narodila i na území dnešního Polska, někteří i v sousedních obcích Visle a Ustroni. Proto i vrcholek Polední nemohl být pro Památník legionářů zvolen lépe. 

Legionáři bojovali a mnozí z nich padli na frontách 1. světové války. Po jejím skončení pokračovali v boji za udržení a stabilizaci čerstvě zrozeného Československa.

O generálu Šnejdárkovi, blízkém spolupracovníkovi brig. Generála Milana Rastislava Štefánika - spoluzakladatele Československa, už leccos víme.

I to, že byl TGM pověřen úkolem vytlačit z historického území Českého státu polskou armádu. 

Připomenu proto dnes jinou neméně významnou legionářskou osobnost, slezského rodáka Heliodora Píku. Bojoval pod Šnejdárkovým velením i v 7-denní válce o Těšínsko. Před 55 lety, se stal obětí komunistické zvůle. Po vykonstruovaném soudním procesu byl obviněn z vlastizrady a následně ve věku 51 let odsouzen k trestu smrti oběšením, který byl vykonán 21. června 1949 na dvoře plzeňské věznice Bory. 

Smekám před osobnostmi z veřejného života, kteří jsou zde přítomní a kterým nebylo zatěžko vydat se na Polední. ČSOL oslovila celou řadu starostů a významných politiků. Většina z nich ani neodpověděla. Vztah k vlasti asi cítí jinak než my. 
Také proto si na závěr dovolím citovat z dopisu prof. Václava Klause, 2. českého prezidenta, který jsem dostal v květnu letošního roku.
„ … o události s památníkem generálu Šnejdárkovi jsem nevěděl, už to bylo v závěru mého prezidentsví … velmi mne však zlobí neodvaha českých politiků reagovat … přeji Vám spoustu elánu do Vaší další práce ...“ . 
Přejme si, aby se Památník legionářů stal místem tolerance. Chceme zde nadále v klidu připomínat nejdůležitější okamžiky z dějin českého i slovenského národa.
Prosím o projevení úcty čs. legionářům padlým za naši vlast a položení květin k obelisku generála Šnejdárka!
Polední - 26. července 2014 

Petr Majer 
