Ohlasy na II. Legionářský marš

Letošní Marš měl krásnou atmosféru. Jako by to místo na hoře Polední lidi spojovalo, všude byla cítit pozitivní atmosféra. Překvapil mě obrovský počet lidí, který tam byl. Přítomnost Jana Žižky z Trocnova vše jen umocnila a to, že se na Polední dostali Tři veteráni, kteří doopravdy bojovali ve  2. světové válce, vše jen umocnilo!

Věra Ch.  ( Havířov)
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Akce  byla perfektní a Legionářský marš utkvěl  všem navždy v paměti. Děkujeme!!!
Anna  K.   (Bystřice)
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Vážený pane Majere,

nejprve bych Vám a celému organizačnímu kolektivu chtěl poděkovat za 
uskutečnění II. legionářského marše. Jsem rád, že se stále 
připomíná hrdinství a odvaha československých vojáků na světových bojištích,
ať šlo o První, Druhou světovou válku či o jiné válečné střety.
Osobně jsem si nedovedl na marši představit takovou účast, proto jsem byl 
počtem účastníků mile překvapen.

Jan H.  (Napajedla)
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Pane plukovníku,

konečně se dostávám k tomu, abych poděkoval za perfektní 2. Legionářský marš! Ač jsem měl domluvenou velkou skupinu účastníků, postupně tito nezvedenci začali odpadat. Kamarád, který se chtěl rozloučit se svobodným životem Maršem, jako prověrkou před svatbou, si zpřetrhal vazy v kotníku při kurzu padákového létání, další změníli plány atd. Nakonec jsem na startu zůstal sám s "mou polskou sekcí" neboli těmi čtyřmi Poláky, kteří neváhali a dojeli. Hovor se tedy celý výšlap vedl tak, že Poláci se snažili mluvit česky a já se snažil o polštinu, takže při sestupu po klouzavé pěšině na Kolibiska už jsem suverénně halasil polsky (nebo jsem si to
alespoň myslel). Vykládali jsme si o sedmidenní válce, o historii obou našich států a o všem možném, takže jsme cestou z Ostrého k Čantoryji poněkud sešli z cesty na běžkařskou cestu, takže jsme si pochod poněkud prodloužili, ale vůbec to nevadilo. Bouřku jsme celou v suchu přečkali "U Cieslara" a celá cesta nám nádherně utekla. Všichni byli spokojení a musím říct, že se mi druhý Marš líbil více, než ten první. Takže bezva zážitek a za rok zas! 

Honza  S.  (KČT Ostrava)
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Nevěřil jsem, že se ještě sejdeme společně  na vrcholu Polední, pěšky bychom to již nezvládli a navíc to horko. Jsem hrdý na dnešní mládež, která si uvědomuje, že suverenitu státu je třeba neustále připomínat a bránit. Naši legionáři stáli u zrodu naší samostatnosti a my jsme v druhé světové válce museli znovu vzít zbraň do ruky. Jsem šťasten, že jsem se dožil dnešních dnů…
Plk. v.v. Václav Petras

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Včerejší marš byl nádherný zážitek! Na startu, na Polední, na trasách i v cíli. Koníci absolvovali hippo 10, k obelisku položil květiny i polský andersovec, při hymně a projevu p. Majera jsem byla dojatá, babky rozdávaly skvělé koláčky, 1. zvládl 50km za 10 hod. Zkropila nás bouřka i s kroupama. Celkem se zúčastnili 370 lidí, hodně i z Polska. Tolik jsem se dozvěděla od P. Majera a dala mu jako poděkování i pusu. 
Za rok, 25.7.2015 si prý připomeneme Mistra Jana z Husi.

Nikola | 27. července 2014 v 9:58 

( viz www.vrchovsky.blogy.cz)
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Paráda, byla to perfektní akce, poděkování organizátorům. Příští rok klidně pomůžeme s organizováním, třeba vyznačit trasy pochodu.
ARMY72 ( viz www.vrchovsky.blogy.cz)
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