Vyhodnocení  II. ročníku Legiomarše 
konaného v sobotu dne 26. 7. 2014
Registrovaných bylo 331 účastníků, dalších 40 přišlo do cíle z Návsí, Loučky a Nýdku - celkem 371 zúčastněných.
Přítomni byli váleční veteráni 2. světové války: plk. v. v. Adolf Kaleta z Hrádku, bojoval u čs. obrněné brigády ve Francii při obléhání města Dunkerque; plk. v. v. Václav Petras, účastnil se bojů na Dukle v říjnu 1944, byl příslušníkem 1. čs. armádního sboru; por. v. v. Josef Marosz, byl příslušníkem jednotky polského gen. Wl. Anderse v Itálii. Nejstarším účastníkem byl Rudolf  Klein z Krnova 78 let. Nejvzdálenějšími účastníky byla rodina Luigiho Romano z Itálie; z Polska jsme uvítali skupinu 5 turistů z obce Oborniki Śląskie, kteří ušli 25 km a kteří byli na i I. legiomarši v loňském roce a slíbili, že se zúčastní i třetího ročníku; dva turisté přijeli z obce Glucholazy a jeden z polského Těšína. Ze Slovenska zavítal PhDr. Ferdinand Vrábel, významný historik a několik dalších. 
Nejmladší aktivním účastníkem byla dvouletá slečna Karolina Konderlová z Nýdku, část tratě 10 km šlapala s rodiči po svých (pokud mohla). 
Na nejnáročnější 50km trať se vydalo 8 účastníků, na čelo 50 km trasy se letos dostali dva mladíci - Přemysl Noga (loňský vítěz na stejné trati) a Ivo Benek, oba z Bystřice. Do cíle došli za pouhých 10 hod. a 20 minut.
Nejrychlejší na 25km trase byl Jan Kolíšek z Havířova a na 10 km Josef Mertl z Karviné. 
10km (+ 5 km na start a zpět) absolvovaly dvě slečny z Bystřice v sedlech koňů.
Na cyklotrasy se vydalo 16 bikerů, přičemž nejrychlejší byli Milan Kisza z Orlové a David Turoň  z Ostravy. 
Na II. Legionářský marš přijeli lidé z celé ČR. Ze vzdálenějších míst například z Prahy, Brna, Vyškova, Hranic na Moravě, Olomouce, Ostravy, Týna nad Vltavou, Otrokovic, Čejkovic, Orlové, Dětmarovic, Darkoviček, Karviné, Krnova, Hranic na Moravě, Kraslic, Lichnova u Nového Jičína, Těrlicka, Opavy aj. 
Děkuji všem organizátorům a hlavně všem, kteří se marše zúčastnili. 
Zveme všechny na III. ročník Legionářského marše, který se uskuteční 25. 7. 2015!
Za organizační výbor plk.v.v. Petr Majer
