Odkaz vlastenců v Bystřici ožil
 V neděli 28. září 2014, na svatého Václava, byla bystřickým občanům zavražděným gestapem odhalena pamětní deska.
Šedesát devět let trvalo, než mohl být odčiněn dluh a vzdána pocta výjimečným občanům Bystřice MUDr. Jaroslavu Míčkovi a Janu Heczkovi. Tito čeští vlastenci  byli na sklonku II. světové války zákeřně zavražděni těšínskými gestapáky na základě udání Hedviky Rakowské, bystřické občanky, která se za ne zcela jasných okolností uchýlila po válce do Polska. 
Československá obec legionářská, ČSSD, lékaři a občané Bystřice i okolních obcí se v neděli 28. září 2014 sešli na slavnostním shromáždění k odhalení pamětní desky, umístěné na „lékařském domě“ v Bystřici čp. 500. 
Ojedinělému shromáždění předcházela zádušní mše v zaplněném  katolickém kostele Povýšení svatého Kříže, kterou celebroval páter František Lízna, charismatický jezuita s neuvěřitelným osudem a mimořádným morálním kreditem. Tento disident, chartista, nositel Řádu Tomáše Garrigue Masaryka, přijel do Bystřice bez přemlouvání. Svými slovy glorifikoval připomínané oběti a svou bezprostředností se neopakovatelným způsobem zapsal se do dějin bystřického kostela. Slova vděku adresoval i všem lidem, kteří odmítli zapomenout. Františku Líznovi asistoval místní farář polského původu Artur Kimak. 
Po skončení památné mše se účastníci pietní akce přemístili k domu čp. 500, kde byla páterem Františkem Líznou posvěcena pamětní deska. Mezi přítomnými nechyběli přímí potomci a příslušníci rodin MUDr. Jaroslava Míčka a pana Jana Heczka.  Pozvání přijali i představitelé MS kraje a Magistrátu města Frýdku-Místku. 
Starosta obce Bystřice, předseda obce legionářské, ale i snacha a vnuk zavražděných  mužů připomněli ve svých vystoupeních hlubokou mravnost, nezištnost, lidskou dobrotu a oblíbenost našich tragicky odešlých spoluobčanů. Dodnes na ně nezapomněli nejen občané Bystřice, ale ani protektorátního Frýdecka, kde oba žili a pracovali v období polské a německé okupace Těšínska. 
Starosta obce Ladislav Olšar přítomným přečetl zdravice prezidenta ČR Miloše Zemana a exprezidenta Václava Klause. 
„ …Odbojáři se vydali na jinou cestu, při vědomí následků pro ně samotné i jejich blízké. K tomuto hrdinství podle mého názoru vedla výrazná sebeúcta. Tedy snaha nepopřít sám sebe a vytrvat v poznané pravdě navzdory rizikům, která hrozí.“   Z dopisu M. Zemana.
„ ... zoufám nad strašlivým zapomínáním naší nedávné minulosti a nad nepřetržitými pokusy o její přepisování za účelem naplnění aktuálních politických ambicí. Týká se to mnoha našich historických období, ale vyniká v tom dezinterpretace druhé světové války. Platí to všeobecně, v celé naší zemi, ale zdá se, že je to ještě silnější v našich okrajových oblastech, kde je národnostní problém ostřejší a citlivější … Velmi jsem se poučil z knihy Vašeho kronikáře Petra Majera Generál Josef Šnejdárek opět na Těšínsku o osudech Vašeho regionu bezprostředně po skončení první světové války a za stejně významný považuji Váš dnešní čin, který připomíná konec druhé světové války. Tyto události a lidské osudy nesmějí být zapomenuty.“   Napsal V. Klaus.
Na 180 zúčastněných - včetně řady rodáků, např. režiséra Radovana Lipuse,  naslouchalo projevům zakončeným státní hymnou. Někteří neskrývali projevy dojetí.
Odhalením pamětní desky byla uzavřena doba neupřímností a zamlčování.
Oběma zastřeleným Bystřičanům byla definitivně navrácena jejich důstojnost a čest, … 
K čemu došlo před 69 lety? 
Jaroslav Míček a Jan Heczko byli činní v podzemním hnutí proti okupantům a do Bystřice jezdili společně z Protektorátu z Frýdku. V noci z 24. na 25. března 1945 se dostavili příslušníci těšínského gestapa do bytu Julie Sládeczkové, kde MUDr. Míček a J. Heczko nocovali. Oba byli gestapem z bytu odvlečeni k místnímu římskokatolickému kostelu a bez rozsudku na okresní silnici před budovou čp. 416 zákeřně, zezadu zastřeleni. Jeden z tehdejších vrahů, gestapák Šimon Röckel, při protokolárním výslechu řekl, že po obdržení telefonické zprávy o příchodu MUDr. Jaroslava Míčka a Jana Heczka, kterou dostal od Hedviky Rakowské tuto informaci nahlásil svému nadřízenému,  kriminálnímu sekretáři Eberlemu. Ten nařídil, aby jel do Bystřice nad Olzou s Josefem Gradlem a Karlem Eichlerem a MUDr. Jaroslava Míčka a Jana Heczka zlikvidovali. Podle výpovědi gestapáka Josefa Gradla vedli zadržené několik kroků před sebou, aby na smluvené znamení spustili na nic netušící muže střelbu. Gradel ze své automatické pistole vypálil celkem pět ran. Mrtvé pak odtáhli za nohy na blízký hřbitov a přenechali četníkům. Poté vzbudili hrobníka  Mrózka, kterému nařídili oba zastřelené odvézt do márnice na místním hřbitově. Na popud německého Amstkomisaře Schmitha byli ještě téže noci prozatímně pohřbeni do jednoho hrobu. Gestapáčtí vrazi byli potrestáni, místní udavači však spravedlnosti unikli. Šimon Röckel zemřel v těšínské věznici. Gestapák Josef Gradl, proti němuž bylo hlavní líčení konáno před lidovým soudem v Ostravě dne 21. prosince 1945, byl téhož dne popraven. Proti Karlu Eichlerovi se uskutečnilo hlavní přelíčení v Českém Těšíně 4. března 1946 a po vynesení rozsudku byl taktéž popraven. 
Pozn. : Tento text od kronikáře obce Bystřice určený pro média byl doplněn a upraven.
