VŠEM  NÁVŠTĚVNÍKŮM  TĚCHTO  STRÁNEK

Jsme občané České republiky, Slezané z Těšínska, obyčejní lidé. Nejsme žádná instituce, spolek ani pubertální parta. Nemáme a ani mít nechceme žádný program či stanovy, protože nemáme a ani nepotřebujeme žádné vedení natož velení. Z předešlého plyne, že nepotřebujeme ani seznam našich sympatizantů. Jsme spontánní komunita, která se stýká všude, kde se lidé běžně potkávají. Tedy i v hospodách a od letoška i na Polední. Nejsme radikálové ani bláhoví pacifisté. Nefandíme aroganci, protože nám jsou blízcí lidé umírnění a tolerantní.  Jsme věřící i ateisté, nedělíme se podle věku, pohlaví, bohatství, politického přesvědčení ani národnosti.  Zkrátka normální „tutejšané“. Možná si myslíme, že jsme vlastenci, ale i to je nejspíš zbytečně silné slovo.

Naše webové stránky vznikly spontánně, obdobně jako naše pomoc ČSOL s památníkem na Polední, který je spjat s československým legionářem Josefem Šnejdárkem. Stránky jsou skromným amatérským počinem a doufáme, že takové i zůstanou. Svou troškou zde může, prostřednictvím e‑mailu, přispět každý. Dějiny Těšínska jsou i dějinami Českých zemí.

Občanům, kterým je Česká republika domovem i vlastí, ať se Šnejdárkův obelisk i Mohyla české státnosti stanou trvalým potěšením!

„SLEZANÉ SOBĚ

